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TERMENII – TESTE GRILĂ

1.	 Termenul „cea mai mare planetă din sistemul solar” este din punct de vedere 
extensional:

a.	 nevid, singular, distributiv, vag
b.	 nevid, singular, colectiv, precis
c.	 vid, general, distributiv, precis
d.	 nevid, distributiv, singular, precis

2.	 Seria termenilor ordonați descrescător din punct de vedere intensional este:

a.	 cerc-pătrat, termen vid, termen, formă logică
b.	 formă logică, cerc-pătrat, termen vid, termen
c.	 formă logică, termen, termen vid, cerc-pătrat
d.	 cerc-pătrat, termen, termen vid, formă logică

3.	 Din punct de vedere extensional termenul „Pinocchio” este:

a.	 nevid, singular, distributiv, imprecis
b.	 nevid, singular, absolut, distributiv
c.	 factual vid, singular, distributiv, precis
d.	 factual vid, singular, simplu, precis

4.	 Termenii „triunghi isoscel” și „triunghi echilateral” se află în raport de:

a.	 încrucișare
b.	 ordonare
c.	 contrarietate
d.	 contradicție

5.	 Seria termenilor ordonați descrescător din punct de vedere intensional este:

a.	 demonstrație prin imposibil, demonstrație indirectă, demonstrație deducti-
vă, demonstrație

b.	 demonstrație, demonstrație deductivă, demonstrație indirectă, demonstrație 
prin imposibil

c.	 demonstrație indirectă, demonstrație prin imposibil, demonstrație deducti-
vă, demonstrație

d.	 demonstrație deductivă, demonstrație, demonstrație indirectă, demonstrație 
prin imposibil
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SILOGISMUL

140.	 Identificați tipul de argument prezent în textul de mai jos și stabiliți 
validitatea acestuia: „Cine este prevăzător este și moderat; cine este moderat 
este și statornic; cine este statornic este și netulburat; cine este netulburat 
nu este mohorât; cine nu este mohorât este fericit; așadar, omul prevăzător 
este fericit” (Seneca)

a.	 sorit regresiv nevalid
b.	 sorit progresiv valid
c.	 sorit progresiv nevalid
d.	 sorit regresiv valid 

141.	 „Într-adevăr, spunem că toate corpurile și mărimile naturale sunt în 
sine mobile față de loc, căci afirmăm că natura este principiul miscării lor.” 
(Aristotel) este:

a.	 o entimemă validă în care lipsește premisa minoră
b.	 o entimemă validă în care lipsește premisa majoră
c.	 o entimemă validă în care lipsește concluzia
d.	 o entimemă nevalidă în care lipsește un termen extrem

142.	 Formele compuse complete ale silogismului sunt:

a.	 entimema și epicherema
b.	 soritul și polisilogismul
c.	 epicherema
d.	 polisilogismul

143.	 Rezultă cu necesitate „Unii X nu sunt Y” deoarece „Niciun X nu este Z”și:

a.	 Unii Y sunt Z
b.	 Toți Z sunt Y
c.	 Toți Y sunt Z
d.	 Niciun Z nu este Y




